

«Притяжение» — это интересное общение

МИР НАШИХ УВЛЕЧЕНИЙ

Не так давно при центральной библиотеке был организован еще один клуб по интересам. Назвали его «Притяжение». Организовала и возглавила этот клуб библиотекарь Вера Алексеевна Богданова.

Она с 20 лет проработала в Роговской библиотеке. Сблизилась с местными людьми, всех хорошо знает. Ведь у нас библиотекарь не только выдает книги, приобщает людей к чтению, но и активный общественный деятель. Какие только мероприятия они не проводят, в чем только не участвуют! Проведение выборов, новогодние праздники, ёлка для детей, День пожилых людей, День матери и многие другие. Ни одна дата, ни одно событие без внимания клуба и библиотеки не оставались. А дети! Они все бежали в клуб, с ними работали. Ребятишкам здесь было очень интересно.

Пока Вера Алексеевна работала в Роговской библиотеке, она постоянно была в поиске. Собирала материал о забытых деревнях, о выдающихся земляках, организовывала литературные встречи. В последнее время в фойе сельской библиотеки нас встречали Александр Сергеевич Пушкин и Арина Родионовна. А какие ещё спектакли были сыграны! На мой взгляд, самые интересные мероприятия — о Пушкине и его женщинах, про Федо-

та-стрельца. Столько в это было вложено идей и фантазии самих актеров и создателей! Но главное — это организовать и заразить идеей других.

Перейдя работать в центральную библиотеку, такой деятельный и общительный человек, как Вера Алексеевна, создала еще и клуб «Притяжение». А кости этого клуба составили наиболее активные роговские жители. Тут и бывшая глава Андреапольского сельского поселения Надежда Викторовна Иванова и ее подруга Наталья Лунева, Надежда Хохлова, Валентина Смирнова. Привлекла Вера и своих близких подруг — Галину Волкову, Тамару Ляхову и многих других. В принципе, путь не заказан никому, всех

благожелательно встретят уже в центральной библиотеке.

Чем занимается клуб? Темы разные. Так, на первой встрече вели разговор, посвященный 100-летнему юбилею органов ЗАГС, посетили выставку наших умельцев. Были и чисто литературные встречи. Например, поэзия и жизнь Высоцкого или женщины-поэты. Среди которых отметили и местных поэтесс Маргариту Петрову и Наталью Шабанову. На одной из встреч говорили об этикете. А в весенний период не обошли вниманием огородную тему. Цветы и овощи — то, чем живет каждая из нас.

Обычно наши встречи начинаются с ознакомительной части. Вера Алексеевна тщательно готовится, подбирает интересные факты по каждой теме. Её

всегда приятно слушать. Приветливая, симпатичная, ухоженная женщина притягивает к себе людей. Вере помогают девушки, работающие на абонементе, — Наталья Никифорова и Татьяна Новикова. Благодаря им мы можем увидеть на экране компьютера картинки по теме нашего клуба. А также фотографии с наших заседаний размещают на сайте Андреапольской ЦБС. После ознакомительной части обычно проводятся конкурсы. Ну и конечно, традиционное чаепитие.

Хочу остановиться на последнем заседании клуба. Оно было выездным. Правда, выехали недалеко — в Рогово, к двум Надеждам.

Вначале посетили Надежду Хохлову. В своем дворе, на своем приусадебном участке она создала цветущий оазис. Не сосчитать, сколько там видов цветов, сколько различных сортов! Цветы расположены на клумбах, в рабатках. Но всё сделано композиционно. На каждой клумбе подобраны цветы, различные по срокам цвете-

ния и по окраске. Каждая клумба дополняет другую, образуя своеобразный ансамбль. Тут есть и водоёмчики, подобраны садовые фигуры, всё соединено дорожками.

На столах выставлены и домашние цветы. Надежда сказала нам, что это малая часть. Для всех места не хватит. В конце цветника сад и огород, которые тоже ухожены. Труд огромный, и не только физический. Ведь нужно быть дизайнером, и цветоводом. Нужно знать цветы, их особенности. Годы потрачены для создания этой красоты, а ещё и деньги немалые. Но разве жалко, когда это всё — для души, для радости?

Следующее посещение — это подворье Надежды Ивановой. Тут нас поразила масштабность: зона отдыха с беседками, качелями и гамаком; детская зона (у Надежды постоянно находятся внуки); дальше подворье с различными видами домашней птицы. Выкопан пруд, который заселен рыбками. Ну и, конечно же, огород. Всё ухожено. Каждая зона отделяется вертикальными решетками, увитыми зеленью и цветами. Цветов поменьше, чем у Надежды Хохловой, но они яркие, радуют глаз.

Здесь мы встречаем и различные поделки из дерева — рубленый домик на куриных ножках, ветряную мельницу. Во всём чувствуется художественный вкус хозяйки. Что всегда привле-

кает в Надежде? Это её ненавязчивый характер, общительность и неуемная фантазия, умение заразить своими идеями других. Это чувствуется и дома, и когда она работала главой сельской администрации. Надежда постоянно старалась что-то придумать. К примеру, в День города и района палатка Андреапольского сельского поселения всегда отличалась своей новизной.

Все члены клуба «Притяжение» были очень довольны, посмотрев дворы наших хозяек. Это, конечно, лучшие подворья. Но примеры таких образцовых подворий и других заставляют искать что-то интересное, оригинальное.

Хочется сказать добрые слова в адрес ещё одного библиотекаря — Валентины Ивановны Смирновой. Все, кто приходит в андреапольский храм, обращают внимание на красивые клумбы, цветник. Но не все знают, что занимается этим симпатичная женщина, библиотекарь Валентина Смирнова. Она приобретает посадочный материал, высаживает, поливает, пропалывает от сорняков. Тратит свои деньги и время. Валентина считает, что это благородное дело, поэтому жалеть ничего не надо. А раз начала этим заниматься, то нужно продолжать радовать прихожан. Всё это делается на добровольной основе, да и разве можно заставить кого-то с такой любовью и желанием относиться к делу!

З. ЛЕМЕШКО,
жительница д. Рогово.

